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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ТА ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ БАНКІВСЬКОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

Анотація: досліджено теоретичні основи процесу діджиталізації 

банківської системи України, визначено основні цифрові форми взаємодії 

клієнтів з банківськими установами, а також запропоновані шляхи посилення 

цифрової кібербезпеки банку та популяризації банківських продуктів. 

Ключові слова: банки, банківська система, діджиталізація, економіка, 

інноваційні процеси, інтернет-банкінг, кібербезпека. 

 

В умовах розвитку технологічного процесу та зростання потреб населення 

у цифровізованих послугах та продуктах, що відповідають світовим тенденціям, 

збільшення запитів клієнтів банків, з’являється необхідність поширення 

інноваційних технологій та поглиблення діджиталізації банківської системи 

України.  

Такі зміни виступають передумовою як для забезпечення комфорту, 

безпечності й спрощення взаємодії клієнтів з банківськими установами, так і для 

появи конкурентних переваг певного банку на ринку. Зважаючи на те, що 

максимізація зручності та мінімізація затраченого часу є головними 

пріоритетами сьогодення – тематика диджиталізації банківської сфери є 

надзвичайно актуальною. 

Поняття діджиталізації можна трактувати як процес використання, 

застосування, перенесення і переведення інформації у цифровий формат, тобто 

оцифрування даних. Іншими словами це система збору, зберігання, аналізу 

інформації з використанням штучного інтелекту і застосування цифрових 

технологій, щодо оптимізації, вдосконалення бізнес-процесів, а також якості 

обслуговування клієнтів в даній сфері. 
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Діджиталізація банківської сфери та платіжних системах прискорює рух 

електронної комерції, створюючи таким чином додаткові прибутки для 

банківських установ, клієнтів, сприяючи пришвидшенню отримання коштів 

державою через платежі, збори, податки [1, с. 261]. 

Одну з перших та лідируючих позицій в сфері цифровізації банківських 

установ в Україні займає  АТ КБ «ПриватБанк», тому доречно розглянути етапи 

діджиталізації на прикладі його діяльності (табл.1). 

Таблиця 1 

Етапи діджиталізації банківської діяльності АТ КБ «ПриватБанк» 

Дата Подія 

2001 р. 

Запуск інтернет-банку «Приват24», який надавав можливість клієнтам 

керувати своїми рахунками онлайн, в режимі реального часу, виконувати 

регулярні платежі, переказ коштів тощо. 

2003 р. 

Оновлення «Приват24» та додавання нових функцій: можливості 

здійснення P2P-переказів на картку будь-якого банку світу й отримання 

клієнтами можливості створенні інтернет-картки для оплати послуг і 

товарів в міжнародних інтернет магазинах. 

2010 р. 

Випуск першої версії мобільного застосунку «Приват24» для 

завантаження на смартфонах з підтримкою операційних систем iOS та 

Android. 

2015 р. 

Початок роботи програми лояльності «Чугайстер» - отримання при 

покупках безкоштовних ваучерів та знижок на продукцію провідних 

вітчизняних та світових компаній. 

Липень 2018 р. 
Оновлення інтерфейсу «Приват24» до NEXT, що підвищило зручність 

використання для користувачів. 

Травень-жовтень 

2018 р. 

Запуск платіжних систем Apple Pay та Google Pay для оплати покупок 

через технологію NFC. 

12 вересня 2019 

р. 

Оновлення додатку «Приват24» для смартфонів до більш зручної та 

безпечної версії а також анонс FacePay24 — нової технології 

біометричної оплати по обличчю, спільний проєкт ПриватБанку та Visa. 

Складено автором за джерелом [2]. 

Тож, інноваційні зміни банківської системи мають позитивний вплив у 

трьох напрямках. По-перше, для клієнтів: вплив полягає у поліпшенні якості й 

доступності банківських послуг серед користувачів, а також подальше 

розширення асортименту, враховуючи останні досягнення та інновації. 

По-друге, для банків – діджиталізація сприяє зростанню рівня 

конкурентоспроможності та прибутковості шляхом розширення клієнтської 

бази, а також максимізації позитивного ефекту роботи у цілому через збільшення 
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ефективності роботи загалом за рахунок оптимізації організаційних структур і 

зростання технологічних можливостей [3, с. 13-14]. 

По-третє, для суспільства у вигляді поліпшення загальної якості життя за 

рахунок доступності банківських послуг і запровадження новітніх фінансових 

технологій у широке користування. 

Загалом, існує дуже багато шляхів введення інноваційних технологій у 

банківську систему. Серед основних напрямів українських банківських 

інновацій за останні роки можна виділити: 

- монетизацію даних;  

- інтернет-банкінг та мобільний банкінг; 

- популяризацію безготівкових та безкарткових розрахунків; 

- поширення онлайн операцій та операцій у смартфоні; 

- активізація присутності в соціальних мережах, тощо. 

На нашу думку, найпопулярнішою інновацією на даний момент є мобільний 

банкінг. Оскільки банк у телефоні є доступним для всіх власників смартфону, а 

також досить безпечним, зручним та портативним. Його використовують майже 

щодня для повсякденних цілей.  На сьогодні, кожен 3-й інтернет-користувач 

віком 16-65 років декларує, що здійснював оплату за товари або послуги через 

інтернет хоча б один раз на місяць [4].  

Також дуже популярними та широко використовуваними зараз є електронні 

платіжні системи Apple pay та Google pay.  

Оскільки до процесу диджиталізації з усіх верств населення простіше за все 

пристосовується молодь, варто підкреслити, що банкам, які провадять інновації 

потрібно орієнтуватись саме на нове покоління, його інтереси та потреби. 

Наприклад, в останні роки широкої популярності серед молоді набирає 

розважальний додаток для смартфонів TikTok, який містить у собі короткі відео-

ролики. В свою чергу, деякі банки, такі як Monobank та PrivatBank, підхопили 

даний «тренд» і створили власні сторінки, на яких популяризують свій контент 

та послуги серед нового покоління у цілях цифрового маркетингу. Як приклад, 
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сторінка Монобанку має у сумі 2,7 мільйонів вподобань на своїх відео та близько 

7 мільйонів переглядів, що наочно демонструє охоплення, а отже даний банк має 

суттєву підтримку та популярність серед підростаючого покоління. 

Цифровим маркетингом можна вважати використання всіх можливих форм 

цифрових каналів для просування та популяризації банку (в нашому випадку) та 

його товарів і послуг [5, с. 16]. 

Актуальною проблемою діджиталізації банківської сфери є безпека даних 

користувачів цифрових інновацій. Розглядаючи на процес діджиталізації з 

технічного боку можна помітити, що трапляються випадки, коли банки вводять 

інновації, не піддаючи їх досить ретельній перевірці та тестуванню. Система 

інтернет-банку є досить вразливою: в момент входу до особистого кабінету є 

ризик доступу шахраїв до особистих даних та коштів клієнтів, а отже мають 

місце випадки зчитування інформації шахраями, що призводить до їх доступу до 

особистого кабінету клієнта і розпорядження його коштами. 

Для ефективного протистояння кіберзлочинності й підвищення рівня 

захищеності персональних даних варто  впроваджувати єдину законодавчу базу 

зі стандартами безпеки та корпоративної культури у сфері кібербезпеки банку, 

контролювати стан та сучасність систем кібербезпеки, своєчасно оновлювати їх, 

використовувати заходи запобігання витоку даних, забезпечувати максимальну 

конфіденційність користувачів цифрових продуктів, поширювати інструкції 

безпечного користування інноваціями серед клієнтів, а також провадити 

технології для ефективного захисту від кібератак. 

Отже, диджиталіція у розрізі банківської системи є потужним інструментом, 

який здатний забезпечити подальший розвиток економіки України, підвищення 

конкурентоздатності окремих банків та поліпшення загальної якості життя у 

суспільства – користувачів банків. Важливо слідкувати за світовими тенденціями 

та розвитком технологій і вчасно впроваджувати технічні новинки та інновації, 

а також цікавитися питанням кібербезпеки і впроваджувати заходи 

максимального захисту особистих даних клієнтів. Також, для зміцнення зв’язку 
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банків зі своїми клієнтами важливо слідкувати за тенденціями і вподобаннями 

останніх, щоб вчасно підлаштуватися під них та мати можливість таким 

розширити клієнтську базу. 
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